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همه‌پرسی قانون اساسی روسیه 
به ایستگاه آخر رسید!

اصلی‌ترین پروژه سیاسی ولادیمیر پوتین در 
سال جاری میلادی که همه‌پرسی قانون اساسی 
است و به او اجازه می‌دهد تا ۲۰۳۶ در قدرت 
بماند، روز گذشته )چهارشنبه( تکمیل می‌شود. 
به گزارش آسوشیتدپرس، رای‌گیری سراسری 
درباره اصلاحات، دوره تصدی ولادیمیر پوتین را 
تجدید می‌کند و اجازه می‌دهد تا او دو دوره شش 
ساله دیگر در راس قدرت باقی بماند. برای اولین 
بار در تاریخ روسیه، شعبه‌های اخذ رای یک هفته 
باز بود تا از تراکم جمعیت بکاهد و میزان مشارکت 
مردمی در بحبوحه پاندمی ویروس کرونا تقویت 
شود. ولادیمیر پوتین با کمپین گسترده‌ای که 
برای جلب نظر رای‌دهندگان روس برای پذیرفتن 
این تغییرات به راه انداخت، تضمین کرد که نتایجی 
که مایل است دریافت کند. در واقع، هدف این 
همه‌پرسی برای تحکیم قدرت او می‌تواند در نهایت 
به تحلیل جایگاهش منجر شود و علت آن روش‌های 
غیر متعارف پوتین برای تقویت مشارکت و مبنای 
حقوقی مشکوک برای برگزاری این رای‌گیری است. 
گلب پاولوفسکی، تحلیلگر سیاسی و مشاور سیاسی 
سابق کرملین گفت فشار بی‌امان برای برگزاری 
رای‌گیری، با وجود سطح بالایی از همه‌گیری ویروس 
کرونا، نشان‌دهنده آسیب‌پذیری بالقوه رهبر روسیه 
است. او گفت: پوتین به حلقه نزدیکانش اعتماد ندارد 

و نگران آینده است.
 او یک اثبات انکارنشدنی حمایت عمومی 
می‌خواهد. این رأی‌گیری تکمیل‌کننده تحولاتی 
است که از ژانویه با ارائه پیشنهاد ولادیمیر پوتین 
برای ایجاد تغییرات در قانون اساسی آغاز شد. او 
پیشنهاد گسترش اختیارات پارلمان و توزیع مجدد 
قدرت در بین بازوهای دولت روسیه را ارائه کرد و این 
گمانه‌زنی به وجود آمد که او ممکن است پس از پایان 
دوره ریاست جمهوری خود در سال ۲۰۲۴ به عنوان 
رئیس پارلمان یا به عنوان رئیس شورای کشور 
به کارش ادامه دهد. این اصلاحات که همچنین 
تاکیدی بر اولویت قانون روسیه بر هنجارهای 
بین‌المللی است، ازدواج همجنسگرایان را ممنوع 
می‌کند و اعتقاد به خداوند را یک ارزش بنیادین در 
نظر می‌گیرد و فورا در پارلمان تحت کنترل کرملین 
تایید شد. در این میان در پی پیشنهاد مطرح شده 
از سوی رئیس جمهوری خودمختار چچن درباره 
تبدیل شدن پوتین به رئیس جمهوری مادام العمر، 
سخنگوی کرملین گفت چنین پستی در قانون 
اساسی روسیه پیش بینی نشده است. خبرگزاری 
تاس گزارش داد، رمضان قدریف، رئیس جمهوری 
بخش خودمختار چچن اخیرا پیشنهاد کرده بود که 
ولادیمیر پوتین به رئیس جمهوری مادام العمری 

روسیه بدل شود. 

دیمیتری پسکوف، سخنگوی کرملین گفت: 
چنین پستی در قانون اساسی روسیه پیش بینی 
نشده است. رئیس جمهوری خودمختار چچن گفت: 
ما باید ولادیمیر پوتین را به عنوان رئیس جمهوری 
مادام العمری انتخاب کنیم. چه کسی می‌تواند 
جایگزین او شود؟ چنین رهبر سیاسی در یک 
مقیاس جهانی وجود ندارد. ما باید به چنین کسی 
افتخار کنیم. در اصلاحیه قانون اساسی روسیه که 
به همه‌پرسی عمومی گذاشته شده است، این امکان 
برای پوتین فراهم شده تا دو دوره شش ساله دیگر به 

عنوان رئیس جمهوری فعالیت کند.
    

 قطعنامه آتش‌بس جهانی، 
روی میز شورای امنیت

منابع خبری از آمادگی شورای امنیت برای 
تصویب قطعنامه‌ای درباره توقف اقدامات خصمانه 
سراسری به منظور مقابله با شیوع کرونا طی روز 
گذشته )چهارشنبه( خبر دادند. روزنامه رأی 
الیوم نوشت که شورای امنیت سازمان ملل برای 
تصویب قطعنامه‌ای درباره توقف اقدامات خصمانه 
با هدف مقابله با شیوع کرونا آماده می‌شود. طبق 
این گزارش، قرار است که نتیجه رأی‌گیری درباره 
این قطعنامه امروز اعلام شود. شورای امنیت 
پیشتر بررسی پیش‌نویس این قطعنامه را که 
توسط کشورهای فرانسه و تونس برای »تقویت 
هماهنگی« و »توقف اقدامات خصمانه« پیشنهاد 
شده، در حالی آغاز کرده بود که تشدید اختلافات 
میان بعضی کشورهای عضو دائمی این شورا به 
ویژه میان آمریکا، چین و روسیه از زمان شیوع 
همه‌گیری جهانی کرونا تاکنون مانع از دستیابی 

به چنین قطعنامه‌ای شده است. 

جهان‌نما

فرشاد گلزاری

چندی پیش بود که قانون 
جنجالی امنیت ملی برای 
هنگ‌کنگ با امضای شی جین 
پینگ، رئیس‌جمهوری چین رسماً 
به مرحله اجرا درآمد و کمیته دائم 
کنگره ملی خلق چین به اتفاق آرا 
به این لایحه رای مثبت داد. در آن 
زمان رسانه‌های هنگ‌کنگ اعلام 
کردند که این قانون مناقشه‌برانگیز 
به مقام‌های اجرایی این منطقه 
اجازه می‌دهد فعالیت »خرابکارانه 
و جدایی‌طلبانه« در هنگ‌کنگ 
را سرکوب کنند. در مقابل برخی 
دیگر از رسانه‌ها و به‌خصوص 
توپخانة مطبوعاتی آمریکا اعلام 
کردند که این قانون نگرانی‌هایی را 
درباره احتمال استفاده از آن برای 
سرکوب صداهای مخالف در اراضی 
نیمه خودمختار هنگ‌کنگ ایجاد 
کرده است. بر اساس آنچه پکن 
اعلام کرد، هدف از تصویب این 
قانون، محدود کردن فعالیت‌های 
نه و  یی‌طلبا نه، جدا ا ر بکا خرا
تروریستی و همچنین جلوگیری از 
مداخله خارجی در امور دولت‌شهر 
هنگ‌کنگ است. مساله اصلی که در 

این میان باید مورد توجه قرار بگیرد 
این است که تصویب این قانون یک 
موافق اصلی و یک مخالف مشخص و 
علنی دارد. در یک سوی میدان، چین 
به عنوان کشوری که هنگ‌کنگ را از 
آنِ خود می‌داند حضور دارد و اساساً 
قانون امنیتی جدید را بر اساس 
منافع ملی‌اش به تصویب رساند 
و در طرف دیگر ایالات متحده به 
رهبری دونالد ترامپ حاضر است 
که هنگ‌کنگ را بخشی از سناریوی 
خود برای ضربه زدن به پکن می‌داند 
و به دنبال آن است که منافع این غولِ 
شرق آسیا )اعم از منافع اقتصادی، 
سیاسی و امنیتی( را به خطر بیندازد 
تا بتواند آن را بر اساس راهبردهای 
بالادستی واشنگتن کنترل کند. 
شکی وجود ندارد که تصویب این 
قانون دقیقاً برخاف منافع ایالات 
متحده به شمار می‌آید و حالا ما 
شاهد یک نزاع تمام عیار در تمامی 
جهات هستیم. آمریکایی‌ها به دنبال 
تحریم چین پس از تصویب قانون 
امنیت ملی هنگ‌کنگ هستیم. در 
این رابطه سناتورهای کنگره آمریکا 
از تحریم چین دست‌بردار نیستند، 
اما ترامپ اخیراً اعلام کرده به دلیل 
اینکه در مذاکره تجاری با پکن قرار 
دارد اقدام به تحریم چین نمی‌کند. 
اما گویا این اتفاق به نحوی دیگر رخ 

داده است؛ چراکه سه‌شنبه گذشته 
مایک پمپئو، وزیر خارجه آمریکا 
در حساب توئیتر خود اعلام کرد که 
آمریکا به صادرات تجهیزات دفاعی 
و فناوری‌های حساس چندگانه 
تحت لیسانس وزارت بازرگانی به 
هنگ‌کنگ پایان می‌دهد. او معتقد 
است که اگر پکن هنگ‌کنگ را 
به عنوان یک کشور خودمختار یا 
یک سیستم مستقل در نظر نگیرد؛ 
ما تحریم‌ها را در دستور کار قرار 
می‌دهیم. او در توئیتی دیگر اظهار 
کرد که ایالات متحده به صادرات 
تجهیزات دفاعی و فن‌آوری‌های 
حساس چندگانه به هنگ‌کنگ 
پایان می‌دهد و اکنون پکن باید 
با هنگ‌کنگ به عنوان یک کشور 
خودمختار و یک سیستم مستقل 
رفتار کند تا ما نیز چنین کنیم. این 
مجادله اما به اینجا هم ختم نشد. پس 
از تصویب لایحه امنیت ملی جدید 
برای هنگ‌کنگ، یک حزب متعلق 
به جوانان دموکراسی‌خواه در این 
دولتشهر که از سوی دانشجویان 
معترض سابق پایه‌گذاری شده بود، 
منحل شد. این حزب تحت عنوان 
»حزب دموسیستو« در توئیتر خود 
نوشت که ما بعد از رایزنی‌های فراوان 
درون حزبی تصمیم به انحلال حزب 
و متوقف کردن تمامی عملیات‌های 

گروهی آن با توجه به شرایط پیش 
آمده گرفتیم. حزب دموسیستو بعد 
از آن این خبر را اعلام کرد که چهار تن 
از چهره‌های برجسته این حزب شامل 
جاشوا وونگ، نیتان لاو، جفری انگو 
و انی‌یس چوو به شراکتشان در این 
حزب پایان دادند. حزب دموسیستو 
یکی از احزاب نسل جدیدی است که 
در پی اعتراضات دموکراسی‌خواهانه 
تحت رهبری دانشجویان در سال 
2014 به وجود آمدند، اما آنها با 
طرح مطالباتی همچون حق رای 
همگانی و درخواست از کشورهای 
خارجی برای تحریم چین، خشم 
پکن را موجب شدند. به همین جهت 
بسیاری از منابع و همچنین داده‌های 
موجود نشان می‌دهد که این حزب 
پس از تصویب قانون امنیت ملی 
هنگ‌کنگ و با اعمال فشار مقامات 

چین منحل شده است! 

چه سرنوشتی منتظر 
هنگ‌کنگ است؟ 

پس از تصویب این قانون کری لام، 
رئیس اجرایی دولتشهر هنگ‌کنگ 
صریحا اعام کرد که این منطقه 
نباید از تحریم‌های احتمالی که 
آمریکا قرار است آن‌ها را بابت اجرای 
این قانون وضع کند، بترسد. او 
معتقد است هیچ تحریمی نمی‌تواند 
هنگ‌کنگی‌ها را بترساند، و مردم 
از نظر روانی برای این مساله آماده‌ 
هستند. طبیعی است که این 
اظهارات مخالف سرسختی مانند 
پمپئو را دارد. او باز هم با دیدگاه 
جنگ سرد اظهارات کری لام را 
تحلیل کرد. پمپئو در کنفرانس 
مطبوعاتی به صراحت اعلام کرد 
که قانون سختگیرانه امنیت ملی 
حزب کمونیست چین، به آزادی 
هنگ‌کنگ پایان می‌دهد و بیانگر 
ترس بزرگتر حزب یعنی اراده و تفکر 
آزاد مردم خودش است! بدیهی است 
که کلید واژه سخنان پمپئو استفاده 
از عبارت »حزب کمونیست چین« 
است و حتی دموکراسی هنگ‌کنگ 
هم برای آنها مهم نیست. مجموعه 
تصمیم‌گیرنده در آمریکا همچنان 
کمونیست و سوسیالیسم را یک 
تهدید جدی برای خود می‌داند و 
معتقد است که این جریانِ سیاسی 
به شدت در حال تهدید منافع 
آمریکایی است که ریاستش را یک 
تاجرِ محافظه‌کار و نئِوکان به عهده 
دارد. پمپئو معتقد است که این 
قانون به معنای استبداد کامل است 
ولی آنچه که باید از آن به عنوان یک 
اقدام تلافی‌جویانه نام برد، اعلام 
محدودیت صدور روادید از سوی 
چین و علیه آمریکایی‌ها است. در 
این راستا ژائو لیجیان، سخنگوی 
وزارت امور خارجه چین اعلام کرده 
که ما تصمیم گرفتیم تا محدودیت 
صدور روادید را بر آمریکایی‌هایی 
که دارای سوءنیت نسبت به مساله 
هنگ‌کنگ هستند و در امور این 
منطقه دخالت می‌کنند، اعمال 
کنیم. این دقیقاً همان نقطه‌ای است 
که نشان می‌دهد چین و آمریکا 
وارد یک نبرد اطلاعاتی با یکدیگر 
شده‌اند اما به هرترتیب قانون امنیتی 
هنگ‌کنگ اولین قربانی خود را 

گرفت. روز گذشته )چهارشنبه( 
ژانگ شیائومینگ، معاون اجرایی 
دفتر امور هنگ‌کنگ و ماکائو اعلام 
کرد که دفتر امنیت ملی چین از قانون 
این کشور تبعیت می‌کند و از سیستم 
حقوقی هنگ‌کنگ نمی‌توان انتظار 
داشت که قوانین در چین را اجرایی 
کند. این اظهارات بدان معناست 
که قانون امنیتی جدید به صورت 
تمام و کمال اجرایی خواهد شد. بر 
این اساس پلیس هنگ‌کنگ دیروز 
اولین مورد دستگیری براساس قانون 
امنیت ملی جدید را انجام داد و یک 
معترض را به دلیل حمل نوشته‌ای 
با مضمون »استقلال هنگ‌کنگ« 
و در اعتراض به این قانون جدید 
دستگیر کرد. دستگیری این فرد 
به دنبال هشدارهای پی در پی 
پلیس به معترضان به دلیل نقض 
قانون امنیتی جدید که از سه‌شنبه 
شب اجرایی شد، صورت گرفته 
است اما موضوع این است که پای 
ناتو هم به این پرونده باز شده است. 
شاید برای بسیاری عجیب باشد، 
اما ینس استولتنبرگ، دبیرکل ناتو 
هم به جمع مخالفان قانون امنیتی 
جدید هنگ‌کنگ پیوست. او دقیقاً 
همسو با مواضع آمریکا اعلام کرد 
که دولت چین به ارزش‌ها شامل 
دموکراسی، آزادی و اجرای قانون 
احترام نمی‌گذارد. اینکه دبیر کل ناتو 
چرا این موضع را اتخاذ کرده کاملًا 
مشخص است، اما مساله این است 
که چین پس از دستگیر کردن اولین 
معترض در روز گذشته فقط با آمریکا 
نمی‌جنگد، بلکه ناتو به عنوان بازوی 
ایالات متحده که ماهیتش مبارزه 
با بلوک شرق بود هم به فهرست 

دشمنان چین اضافه شده است.

پلیس هنگ‌کنگ اولین مورد دستگیری براساس قانون امنیتی جدید چین را انجام داد

پایان خودمختاری! 
پلیس هنگ‌کنگ دیروز 

اولین مورد دستگیری 
براساس قانون امنیت 
ملی جدید را انجام داد 

و یک معترض را به دلیل 
حمل نوشته‌ای با مضمون 

»استقلال هنگ‌کنگ« و در 
اعتراض به این قانون جدید 

دستگیر کرد

ایالات متحده به رهبری 
ترامپ هنگ‌کنگ را بخشی 

از سناریوی خود برای 
ضربه زدن به پکن می‌داند 
تا بتواند چین را بر اساس 

راهبردهای بالادستی 
واشنگتن کنترل کند

سایت المسیره از جدایی یک فرمانده ارشد نظامی از نیروهای تحت حمایت امارات و پیوستن به نیروهای حامی 
انصارالله یمن خبر داد. به گزارش ایسنا، این سایت خبری اعلام کرد، عبدالملک خماش الابیض، فرمانده عملیات‌های 
جنگی نیروهای مقاومت ملی تحت حمایت امارات )که زیر نظر طارق صالح، پسر علی عبدالله صالح فعالیت می‌کند( به 
صنعاء بازگشته و به نیروهای ارتش یمن ملحق شد. محمد البخیتی، عضو دفتر سیاسی 
جنبش انصارالله در این رابطه توییت کرد: الابیض از مردم کشور عذرخواهی کرده و به 
ارتش مردمی یمن پیوست تا با اشغالگران )ائتلاف عربی( بجنگد. این نیروها متشکل 
از گارد ریاست جمهوری و امنیتی وابسته به دولت علی عبدالله صالح، رئیس جمهور 
فقید یمن هستند،‌ آنها پس از فروپاشی ائتلافشان در دسامبر ۲۰۱۷ در ساحل غربی 

یمن با نیروهای انصارالله درگیر هستند.

مشاور رسانه‌ای رئیس حزب دموکرات کردستان عراق اعلام کرد ترکیه برای ایجاد منطقه امن در شمال عراق تلاش می‌کند. به 
گزارش المعلومه، کفاح محمود، مشاور رسانه‌ای مسعود بارزانی، رئیس حزب دموکرات کردستان عراق روز گذشته )چهارشنبه( 
گفت که ترکیه درصدد ایجاد یک منطقه امن یا کمربند امنیتی در خاک عراق برای مقابله با نیروهای حزب کارگران کردستان این 
کشور )پ‌ک‌ک( است. وی افزود: این طرح برای بغداد و اربیل تحریک کننده است. کفاح 
محمود ادامه داد: عراق باید جدی‌تر با ترکیه برخورد کند و دولت‌های اربیل و بغداد نباید به 
محکومیت اکتفا کنند. برای حل این مسأله باید از جهان کمک گرفت و از گزینه آتش در 
مقابل آتش استفاده نکرد؛ چراکه وضعیت عراق تحمل تشدید تنش بیشتر را ندارد. وی 
تصریح کرد: برگزاری کنفرانس گسترده با حضور تمامی طرف‌ها )بغداد، اربیل، ترکیه و 

حزب کارگران کردستان عراق( و ایجاد یک نقشه سیاسی راه‌حل نهایی است.

ترکیه به دنبال ایجاد منطقه امن در شمال عراق استپیوستن فرمانده ارشد نیروهای نظامی تحت حمایت امارات به انصارالله

نتایج نظرسنجی جدیدی نشان داد، تقریبا از هر ۱۰ 
رای دهنده آمریکایی چهار تن معتقدند جو بایدن که 
نامزد ریاست جمهوری دموکراتها در انتخابات امسال این 
کشور است، دچار زوال عقل است. به گزارش اسپوتنیک، 
شرکت نظرسنجی راسموسن که گرایش محافظه کار 
دارد اعلام داشت، در نظرسنجی که انجام داده ۳۸ درصد 
از رای دهندگان آمریکایی احتمالی معتقدند که بایدن از 
نوعی زوال عقل رنج می برد. در این نظرسنجی همچنین 
مشخص شد که ۲۰ درصد از رای دهندگان در حزب 
خود بایدن اعتقاد دارند که او دچار این اختلال ذهنی 
است اما در مقابل ۶۶ درصد جمهوریخواهان و ۳۰ درصد 
مستقلها به وجود این اختلال ذهنی در بایدن معتقدند. 
کمپین بایدن به جمهوریخواهان به خاطر تلاش برای 
بدنام کردن این نامزد ریاست جمهوری حزب دموکرات 
با زیر سوال بردن سامت روانی وی حمله کرده است. 

در عین حال یک نظرسنجی موسسه پیو نیز نشان داد، 
بایدن از نظر آمریکایی‌ها صادق‌تر، آرام‌تر و مدل بهتری 
نسبت به دونالد ترامپ است اما در عین حال تعداد زیادی 
از رای دهندگان ترامپ را پرانرژی و شجاع‌تر می‌دانند. 
نظرسنجی پیو رای دهندگان در باره چهار تا از شش 
ویژگی شخصیتی، بایدن را با درصد بیشتری برتر از 

ترامپ دانسته‌اند.

رژیم صهیونیستی تا روز گذشته )چهارشنبه( اقدامات 
اولیه برای اجرای طرح الحاق را انجام نداده است و همین 
مسأله نشانگر به تعویق افتادن اجرای این طرح است. 
العربی الجدید در گزارشی درباره اجرای طرح اسرائیل 
برای الحاق بخش‌هایی از کرانه باختری به اراضی اشغالی 
نوشت، دولت ائتلافی رژیم صهیونیستی دیروز را برای 
اجرای طرح الحاق تعیین کرده بودند اما دولت اسرائیل و 
در رأس آن بنیامین نتانیاهو تا کنون اقدامات اولیه برای 
اجرای طرح الحاق را انجام نداده است. طبق این گزارش، 
نتانیاهو پس از نشست اخیر خود با اعضای هیئت آمریکا 
متشکل از آوی برکوویتس، فرستاده ویژه آمریکا در امور 
خاورمیانه و دیوید فریدمن، سفیر این کشور در تل‌آویو 
گفت: با آمریکایی‌ها درباره مساله تحمیل حاکمیت 
اسرائیل بر اراضی‌ای در کرانه باختری صحبت کردیم؛ 
اراضی‌ای که به تلاش برای الحاق آن‌ها در روزهای آینده 

ادامه خواهیم داد. العربی الجدید در ادامه نوشت، این 
اظهارات تأکیدی بر عدم توافق نتانیاهو و هیئت آمریکا 
درباره انجام مقدمات اجرای طرح الحاق است. طبق این 
گزارش، دولت دونالد ترامپ، در سایه بحران داخلی و 
شکست سیاست‌های خارجی او با نزدیک شدن موعد 
برگزاری انتخابات، نتانیاهو را تحت فشار قرار داده تا 

اجرای طرح الحاق را برای یک مدتی به تعویق بیندازد. 

۴۰ درصد آمریکایی‌ها بایدن را دچار زوال عقل می‌داننداحتمال تعویق اجرای طرح الحاق قوت گرفت

خبرخبر


